Macwma6b, gpopma 3anucu u
moyHocmb Macwmaba

BbinonHuna cmyoeHmeka
[ pynnsbl 3M-21
Vinscoea AnuHa



NOHATUE O IJIAHE U KAPTE

[lpn  un300paxeHun HebOonbLIOro y4yacTka 3eMHOM
noBepxHocTn paguycom o 10 KM ero NpoeKkTUPYKT Ha
rOPU3OHTanbHYIo NSIOCKOCTb. [Tony4yeHHoe
rOpN3oHTanbLHOE MNPOSIoXKEHME ydacTka B YMEHbLUEHHOM
BuAe HaHoCcAT Ha oymary. Owunbkn, BO3HUKAOLWNE B STOM
criydae 3a CYET KpMBU3HbI 3eMIN, HaxoadaTca B npegenax
CaMOM BbLICOKOM TOYHOCTU JIMHEWUHLIX WU3MEPEHUN W
NO3TOMY He ByayT MMETb NPaKTUYECKOro 3Ha4YeHUs. Takum
obpasom, yepTex, garowun B nogobHOM U YMEHbLLEHHOM
BUOAe U300paxeHue  ropu3oHTanbHOro  MposioXeHUs
yyYacTka MECTHOCTU, Ha3biBAETCA NAaHOM.




[Mpn M300paKeHMN Ha NIOCKOCTU 3HAYUTENbHLIX TEPPUTOPUIN NPOEKTUPOBAHUE
NX TMPOU3BOOAT VYXe Ha CcJdepuyveckyrdo MNOBEPXHOCTb, KOTOPYH 3aTem
pas3BepTbIBAOT B NSIOCKOCTb. B 9TOM cny4ae y4aCcTkn MECTHOCTU n3obpaxkatotTcd
C onpeneneHHbIMU UCKaXeHUaAMU. [ns yMeHbLIEHNA, a Takke ONa y4yeTta 3TuUX
NCKaXXEHUN NPUMEHSAIOT creunarnbHble MEeToAbl MOCTPOEHUSA n3obpaxxeHuw,
Ha3blBAEMble KapTorpacgpunyeckummn npoekumamum. PaspaboTkon  3ITux
NPOEeKUMN 3aHMMaeTCsa aucuuniMHa - Matematuyeckas Kaprtorpadus. B
BbIOpaHHOW MNPOEKUUM Mo onpeaeneHHbiIM MaTeMaTU4eCKMM 3aKoHaM CTPOSAT
reorpaoMyeckyto  Ccetky MepuavaHoB M napannenen,  HasblBaemyto
KapTorpacdonyeckom CeTKOW, BHYTPWU KOTOPOM pacrofniaratoT M300pakeHue
9JIEMEHTOB MECTHOCTU — KOHTYPOB U penbeda. YMeHbLUEHHOE U300paXkeHue
Ha MMIOCKOCTU 3HAYUTENbHOIMO ydacTKka 3eMHOW MOBEPXHOCTU, MOSIy4YeHHOE C
Yy4ETOM KPUBU3HbI 3eMinKM, Ha3blBaeTcsd KapTou. [InaHbl W KapTbl C
n3obpaxeHnem Ha HUX KOHTYpPOB W penbeda MECTHOCTUM Ha3blBalOTCH
Tonorpadpn4yecKumm. T —
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e MnaHbl C U306PAKEHNEM TOIBKO KOHTYPOB
Ha3blBalOTCA KOHTYPHBIMU MM CUTYaLMOHHbBIMM.




Passimyme KapTt no Macwitaoy

KpynHoro Macmraba

| (kpynree 1:200 000)

cpeanero macmraba
(1:200 000 - 1:1 000 000)

MeJaKoro macmraba
(mesnnue 1:1 000 000)

J

*Tlpy BbINOMHEHUW reofesnyeckux paboT, BXOASLMX B KOMMMEKC

CTPOUTESIbHO-MOHTa)XXHOro NPON3BOACTBA, As1 COCTaBIEHUS Nf1aHOB
npumMmeHaT macwtadsl 1 : 200, 1: 500, 1: 1000, 1 : 2000, 1 :5000



lMpoghunem  MecmHocmu Ha3bIBAaeTCA  4YepTeX, Ha  KOTOPOM
n3obpaxaercas B YMEHbLUEHHOM BWOE CEYEeHMe BepTUKanbHON
MNOCKOCTbIO MOBEPXHOCTN 3eMNK MO 3aaHHOMY HanpaBIEHWUIO.

[lpodounu MeCTHOCTM UCMNONb3YT ANA CTPOUTENbCTBA W MOHTaXa
Hag3eMHbIX W MOA3EMHbIX WHXEHEPHbIX COOPYXEeHUNn U CeTeun.
Tonorpadgunyeckme nnaHbl NPUMEHAOT B OCHOBHOM [AS15 CTPOUTENLHOrO
NpoeKkTupoBaHMsa. Ha TakoMm nnaHe wn300pa)kaloT BECb KOMMSIEKC
NOA3EMHbIX N HaA3eMHbIX COOpYXeHun. B 13 3aBMCMMOCTM OT pasmMepoB
N Ha3Ha4YeHUs1 CTpouUTENbCTBaA €ro paboyunim NPOEKT COCTaBNSAT B
macwTabe 1:500 — 1:1000,Ha oTaenbHble 0ObEKTHI B 3@aBUCUMOCTU OT UX
CnoXHoctn — B MacwTabe 1:200 u KpynHee.




MaclwtabomM Ha3biBaeTCsA OTHOLUEHME AJIMH JIMHMM Ha
naaHe (npodune) K COOTBETCTBYIOLWEN MNPOEKLUM ISTOM
IMHMM Ha MecTHocTM. CnepoBaTesibHO, MacliTab ecTb
YMCNO OTB/IEYEHHOE - NPABMJIbHAA APO6b.

AAna ypobcTtBa nosib30BaHMA U CPaBHEHMA BCE MaclUTaobI
MMET 0AHO0OpasHbiM BUA: YMCIIMTENEM JpObU BcCerja
ABNAETCH eANHULA; npu 3TOM 3HaMeHaTe b
HenocpeACcTBEHHO BblipaXKaeT CTeNeHb YMEHbLLEHMUA.

Buabl Macwtabos:
1)4YncneHHbIN;
2)/IMHENHbIN;
3)[onepeyHbiu;




UucneHHbIn MacwTab — mMacwTab, raoe
yucnutenb BblpaxeH eanHuuen 1/M, roe M —
3HaMeHaTenb 4YUCreHHOro maclwitaba, KOTopbIi
NOKa3blBAET, BO CKOJIbKO pa3 OblNn YMEHbLLUEHbI
NPONOXEeHUSA NMUHUA MECTHOCTU NPU N300paKeHnu
MX Ha nnaHe.

N3 ducneHHoro macwTaba cnegyet, uTo
onpeaeneHHon eauHuue OfWHbl Ha  nnaHe
cootBetctByeT 1000 mnmn 2000 mnmd000 u T.4.
TaKUX XXe eOuHUL, Ha MecTHocTu. Hanpumep, 1cm
Ha pasHblX MfiaHax WK KapTax COOTBETCTBYET
1000, 2000, 50000, 10 000cm Ha MeCTHOCTU Unu
B nepeBoge Ha meTpbl 10, 20, 50 n 100m.



JInHenHbIN MacwTab  ucnonb3ywT  Ond
N3MEPEHNST C HEeBONMbLION TOYHOCTbK  ANUH
OoTpe3koB Ha nnaHe. OH npeactaBndeTr cobow
NPAMYIO  JIMHWIO, pPa3gefieHHYyK Ha paBHble
oTpe3ku. [nuHa ogHoro oTpeska Ha3blBaeTcH
OCHOBaHMeM MacLuTaba.

M=1:1000 s1cm 10 M
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OcHoBaHMe NPUHATO paBHbIM 2 CM



[ns bonee TO4YHOro NOCTPOEHUA MNJlaHa UJin ornpegerieHns
AJMNMH OTPE3KOB MOJ1b3YHTCA NOonepevyHbIM MacLuTadbom.
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3a OCHOBaHMe Takoro macwrtaba obbl4HO NpUHMMatOT OTpe3ok AB=2cm un
nenar ero Ha 10 paBHbIX YacTeWn. [ins 9Toro nog nNpowusBoOSibHBLIM YIIOM K
OCHOBaHuIo npooaAaT npsamyto AF n Ha Hen oT Toukn A oTknagbiBatoT 10
NPON3BOSIbHLIX, HO PaBHbIX YacTen; coeanHuB Toudkn B v F, npoBogdar
yepe3 Bce To4Yku nHUKM AF npsmble, napannenoHble BF, KoTopble u
pas3genart ocHoBaHue Ha 10 paBHbix 4Yacten. Hanee, Ha nuHun AC,
nepneHgukyndapHon AB otknagbiBator 10 npon3BOSibHbIX, HO pPaBHbIX
MeXxay cobou OTPEe3KOB U 4epe3 MNOoMydYeHHble TOYKM NMPOBOAAT NUHUN,
napanneneHble AB. OTpeskn Mexay  HaKMOHHbIMUA  JIMHUSMW,
napannensHbiMn BE, paBHbl gecateiM gonam ocHoBaHusa AB, T. e. ED =
AB/10 OrTpeskn, 3aknioyeHHble wMexgy nepneHaukynsapom BD wu
HaknoHHon BE, paBHbl coTbiM gonsm ocHoBaHus, T. e. t = ED/10 =
AB/10*10 = AB/100. Takon macwTtab HasblBalOT elle HOpMaSibHbIM
nornepeyHbiM MacwTtabom. Uundpbl, HanucaHHble BHU3Y MacluTaba,
N300pa’KEHHOIo Ha PUCYHKe 2.2, COOTBETCTBYIOT YMCIIEHHOMY MacLuTaby
1:10 000. Toraa ocHoBaHne AB ans Takoro macwwitaba COOTBETCTBYET Ha
mecTtHocTu 200Mm, a HanmeHbllee geneHune byget t = 200/10*10 = 2m.
OTpeskn ab u kl gna gaHHoro crnyyvas Oyayt cooTBeTcTBOBaTh 468 U
356Mm.



